

让烈士忠魂有安处

象山十多年来帮助找到烈士埋葬地6处

本报讯(象山记者站陈光曙 俞莉 记者王量迪)日前,象山县委党史办收到了山东籍烈士孙万秋后代孙增彦寄来的一封感谢信:对于一个客籍烈士的埋葬地,象山县都能这样高度负责地帮助寻找,知情者无不为之动容。

十多年来,象山县委党史办已帮助寻找烈士埋葬地6处,同时还找到了在象山牺牲的客籍烈士的亲属100余人,并热情接待了来象山

秋季大型人才交流会昨举行

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)昨日,2014年秋季大型人才交流会暨知名企业招聘专场在宁波国际会展中心7号馆举行。这是继“高洽会”之后中国宁波人才市场推出的首场大型人才交流会,吸引了阿里巴巴宁波分公司、宁波萌恒集团、奥克斯集团、宁波金田铜业等诸多宁波知名企业进场设摊招聘,推出岗位2100余个,需求人数6584人,有2300余人进场求职。

据了解,昨天招聘会推出的岗位涉及电商类、市场营销类、管理类、产品生产类等众多领域,其中市场营销/公关、产品/生产/商业/贸易/物流等岗位人才需求量较大。

亚运会射击男子50米步枪三姿比赛

宁波选手康宏伟获团体金牌

本报讯(记者姬联锋)仁川亚运会射击赛场昨天捷报频传,中国代表团拿下了4枚金牌,其中一枚是男子50米步枪三姿团体金牌,宁波选手康宏伟与队友朱启南、曹逸飞一起拿下了这块分量很重的金牌。

在奥运项目男子50米步枪三姿资格赛暨团体决赛中,由朱启南、曹逸飞、康宏伟组成的中国队开局并不理想,在跪姿中三个人的成绩都偏低,随后的卧姿比赛,朱启南的成绩有明显起色,另外两人成绩一般。在前两种姿势比赛结束后,中国队处于落后的地位。在最后的立姿比赛中,中国队的三名队员都打出了高水平,上演了逆转好戏,以3502环的总成绩打破赛会纪录,并力克东道主韩国队夺得团体金牌。

“宁波好歌曲”唱响中山广场

本报讯(记者陈青)“千年的甬城今天分外妖娆,繁华的老街巷往返欢笑。书藏古今事,港通天下。鼓楼的钟声敲,好日子起锚……”昨天下午,32首“宁波好歌曲”在中山广场唱响。

由市委宣传部等主办的“宁波好歌曲”评选征集活动今年6月启动以来,共收到来自全国各地400多份歌唱宁波的原创歌曲,经过第一轮的评选,选出包括《吉祥宁波》、《我在宁波挺好的》、《晚安,夜滩》等32首原创歌曲。

【上接第1版①】随着石浦旅游业的发展,石浦边防派出所辖区的檀头山岛、渔山岛的游客越来越多,意外事件也时有发生。近两年,石浦边防派出所先后建立了渔山岛警务室和檀头山岛警务室,官兵定期上岛巡防,多次抢救游客。

为了尽快救援遇到意外的船员和游客,石浦边防派出所还将一艘舰艇设成了“海上流动警务室”,官兵24小时驻守在上面。如果海上出现意外,舰艇上的官兵马上可以出海救援,大大缩短了出警时间。

查非法——细致入微不放过一丝破绽

“民警同志,我知道有一个虾塘看守房内放有大量红珊瑚。你们过来看看吧。”今年7月17日,石浦边防派出所官兵接到了一个电话。

红珊瑚为国家一级保护野生水生动物。官兵们迅速到达涉案虾塘搜查,但是一无所获。官兵们并没有放弃,通过走访与排摸,在该虾塘看守房后杂货间的冰箱里发现了红珊瑚,房主只好承认了与他人合伙非法捕捞红珊瑚的事实。7月23日,

的客籍烈士亲属100多人次,引起强烈的社会反响。

早在2003年,该县在编纂出版《吴烨烈士纪念文集》时,发现本籍吴烨烈士的具体牺牲地和埋葬地没有确认,就通过烈士胞弟吴爱文写信给福建省《武夷山市报》,《武夷山市报》以“吴烨烈士,你在哪里”为题刊登了吴爱文的来信。象山县委党史办立即组织人员和吴爱文赴武夷山市配合当地党

委、政府寻找吴烨烈士的牺牲地和埋葬地。经过宣传、走访,找到了几个当地的知情村民,根据这些村民对吴烨烈士口音、外貌等描述,经过烈士亲属核实,认定1941年吴烨烈士牺牲和埋葬在武夷山市崇阳乡茅坪的一座小山坡上。随后,象山县委党史办筹资8000元通过崇阳乡党委、政府在吴烨牺牲地修建了吴烨烈士纪念碑,使烈士亲属历经了半个多世纪的寻访画上了圆满的句

号。

2011年3月,象山县委党史办分别开展了寻找客籍烈士卓天佑、李继浩埋葬地的活动。通过当地媒体多次报道、播放寻找烈士埋葬地的消息,走访烈士战友,查阅烈士资料等途径,在当年的7月找到了了解卓天佑烈士牺牲及埋葬的知情人,最终确认卓天佑烈士的埋葬地位于黄避岙乡后华山嘴一座山坡上。当年8月又找到了李继浩烈士的一位

战友,根据这位战友回忆,1951年7月李继浩烈士追悼会结束后,他护送李继浩烈士灵柩安葬在丹西东寺旁的一座山脚下。烈士埋葬地确认后,象山县委党史办又通过县民政局,黄避岙乡党委、政府分别在象山革命陵园、黄避岙乡修建了烈士墓。

中央党史研究室副主任龙新民对象山的做法予以充分肯定,称赞这是一项深得民心的工程。

人大代表票决制“传”向全国 宁海力洋镇人大在全国研讨会上交流经验

本报讯(龚哲明 潘旭婷)“作为乡镇人大主席,能代表宁海到北京去作经验交流发言,历史上也是第一次。”近日刚从北京参加全国县乡人大工作研讨会归来的力洋镇人大主席邵自力激动地说。

据悉,该会议是在庆祝全国人民代表大会成立60周年之际举行

的一次重要会议,也是全国人大历史上首次专题研究讨论县乡人大工作。大会上,全省共有三名代表参加,作为其中的一员,邵自力详细介绍了宁海县乡镇政府实事工程人大代表票决制工作的实施背景、基本做法、经验体会,引起与会领导和同行的关注。

自2009年起,力洋镇在全省

率先推行政府实事工程代表票决工作。6年来,该镇共征集实事工程立项582项,票决确定正式项目104项,总投资达到1.8亿元,已完成投资1.4亿元,取得了基层民主政治建设与实事工程建设齐头并进,党委、人大、政府和群众多方满意的良好成效。2010年全县14个乡镇全面推开该项工作。2012年,县委、

县人大常委会先后做出决定,宁波市实事工程也交由代表票决,实现了县内的提档升级。去年12月,宁波市人大常委会专门出台指导意见,全市88个乡镇已全面推行。浙江省内杭州、湖州、嘉兴等地也陆续来宁海学习考察并试点实践,形成了全省“遍地开花”的喜人局面。



▲昨天,海曙区新芝社区、海曙交警大队以及夏慧星、中北、石源、启运、展新等出租车文明车队联合举行“九九敬老情”生态游活动。社区百名老年朋友分乘30辆出租车,在志愿者陪伴下兴致勃勃地来到奉化滕头景区游览,美丽的田园风光让老人们心旷神怡。(胡建华 陈栋 石奇峰 摄)

颐养院里看大戏

▼“谢谢你们带来这么好看的戏。”昨天上午,居住在江东嘉和颐养院里92岁的戴友仙老人,拉着该区戏曲协会两位演员的手久久不肯松开。当天,民盟江东总支部、江东区戏曲协会将一台传统戏曲节目送到嘉和颐养院,和老人们一起共迎国庆、重阳两大节日。

(严龙 张绘薇 摄)

污水污泥废气,这里都有“天敌”

□本报记者 周骥 通讯员 陈宁



替代化粪池、处理厂,地下藏个“超级大水桶”,每户农家一年只需支付100多元运行费,生活污水都搞定;整套设备送货上门,5分钟就能让污泥脱掉一半以上的水分,还可脱色、除异味,体积只剩20%;不插电、不连电线的紫外线

灯,0.5秒就把工业废气中的挥发性有机化合物(VOC)、恶臭大部分消除……

在近日举行的2014中国(浙江)国际环保产业博览会上,令人厌恶和头痛的污水、污泥、废气,都遇到了“天敌”,这个由省环保厅、中国环保产业协会、中国环境报共同支持,省环保产业协会主办的行业盛会,聚集了来自国内外的250多家专业机构及环保企业,展开了一场环保技术和产品的“角斗论剑”。

治水是这次博览会的第一大主题。来自杭州的一家企业搬来一个

“超级大水桶”,在一片“草地”下,农村生活污水经过“大水桶”内厌氧、兼氧、好氧等菌落“消化”,再通过人工湿地的过滤,达到排放高标准,还能回收利用。“这种农村生活污水处理技术,最适合规模化集中使用。”展区负责人介绍,无锡一个村98家农户共同建设了日处理量30吨的设备,一年只需1万多元运行维护费用。

城市建设、工业生产中,污泥排放已成为严重的环境问题之一。上海一家企业这次带来了一套整体解决方案,他们自主研发的成套设备,使用者不必掏钱购置、只需支付处理运行费用。传统污泥脱水方法,要脱掉

40%的水分,需用时8小时。该企业的设备一启动,仅5分钟,污泥就能“甩”掉一半以上的水分,最多可脱掉65%,而且热值高的干污泥能“改造”成燃料,热值低的“变身”建筑材料。

一根根试管一样的玻璃管,整齐排列成一平方米多的矩阵。宁波企业“东方盛大”的展示品吸引了众多参观者的目光。“这个大箱子可用于化工、医药、造纸、印染等行业的工业废气预处理。废气通过紫外交线灯周围的0.5秒里,大部分VOC、恶臭就能消除。”公司负责人说,依靠光微波激发紫外线灯除臭,相比传统紫外线灯,因不接电线而更加安全,寿命延长3倍。

经华南野生动物物种鉴定中心鉴定,这次查获红珊瑚物品12.5公斤,价值480余万元。这是今年我省破获的最大一起涉嫌非法捕捞野生动物案。

石浦边防派出所不仅每年破获多起非法捕捞案子,还破获了几起非法拘禁案子。

2013年5月,民警王城在岸边巡逻时发现一艘到石浦港靠岸卖渔货的山东渔船,船上站着十多名船员,他们的眼神迷茫而哀伤,问他们有什么事,他们却说“没有”。他走后总觉得船员的目光不对,再次返回岸边。有船员将一个纸团扔上了岸,上面写着“救救我们”。王城立即叫来同事,围住了渔船,才知这些船员被船老大软禁不能下船,也不给工资。最后,他们责令船老大放入并支付了船员工资。

石浦边防派出所积极协调各部门,建立海事、渔业等涉海部门警情联动处置机制,在所内建立起“平安网”联动控制中心。先进的电子系统帮助破获了不少案子。“快看,这两个人正在偷东西!”今年3月26日凌晨2时许,一伙窃贼正在石浦港内的渔船上转移赃物,被安装在港内的电子监控器“现场直播”,很快被官兵们抓住了。“平安网”联动控制中心给不法分子以震慑,使港内非法事件大大减少。

【紧接第1版②】要完善“蹲点式”“嵌入式”“体验式”等社情民意调研机制,推行“小板凳法”、“圆桌夜谈”等一批“零距离”倾听民意的好做法,实打实地访民意、摸实情,面对面地听取群众的真心话、大实话。特别是当前,互联网技术和网络社会发展迅猛。要充分利用政务微博、阳光问政等方式,引导党员干部勤于“跑腿上门”,又善于“鼠标上网”,既会“面对面”,又能“键对键”,提高运用网络引导、组织和发动群众的能力。

构建惠民利民的长效机制,使“一切为了群众、一切服务群众”成为常态

“民之所忧,我之所思;民之所思,我之所行。”对于党员干部来讲,有利于百姓的事再小也要做,危害百姓的事再小也要除,千方百计办好民生实事,真心实意解决民生难题,把一切工作建立在群众满意的基础之上。近年来,我们大力实施“六个加

快”战略和“双驱动四治理”决策部署,积极推进经济社会转型发展三年行动计划,把改善社会民生、提升群众生活品质作为重中之重来抓,城乡公共服务均等化水平持续提高,城乡居民收入差距缩小到2.03:1。特别是针对群众反映强烈的突出问题,每年抓好十方面实事,如“三改一拆”、“五水共治”,打通“断头路”、淘汰燃煤锅炉等工作,得到了人民群众的普遍欢迎。下一步,一方面要继续创新为民办实事的长效机制。始终坚持问题导向和群众满意导向,做到群众想什么、我们就干什么。建立健全公共财政支出向民生领域倾斜、民生领域支出持续增长的机制,推动基本公共服务从基本可及型向优质普惠型转变。

另一方面,要继续创新服务型基层党组织建设的长效机制。深化在职党员进社区工作,健全乡镇街道“服务指数”、基层党组织“堡垒指数”、党员“先锋指数”评估机制,推广“网格化管理、组团式服务”“一线工作法”,解决好民生服务的“最后一公里”问题。同时,还要创新完善简政放权的长效机制。这几年,我们积极推进政府职能转变,深化行政审批制度改革,市行政服务中心窗口受理事项比例达100%、办理事项达93.7%。要继续推进“三张清单一张网”改革,做好政务服务的“加法”和行政审批的“减法”,努力打造审批事项最少、办事效率最高、发展环境最优的城市。

构建正风肃纪的长效机制,使“群众监督干部、干部服务群众”成为常态

践行群众路线,既要靠党员干部的思想觉悟,也要运用制度的力量进行正向激励和反向约束。我们坚决执行中央“八项规定”精神,制定市委“20条措施”,深入开展正风肃纪、破难攻坚、提振精气神“三大专项行动”,全面清理楼堂馆所和公用房,下大力整治“文山会海”、“会中的歪风”,严查“酒局”、“牌局”,严格执行公务接待、因公出国(境)、公车使用管理,使党员干部作风有了根本性

的转变。加强作风建设、解决“四风”问题,关键靠制度约束、制度执行。一方面,要创新完善监督约束机制。划出“红线”,标出“雷区”,架起“高压线”,使每一项制度都可执行、可监督、可检查、可问责,形成不容变通、不打折扣的制度硬约束。加强党内监督、民主监督、舆论监督机制建设,对任何违纪行为“零容忍”,确保“四风”问题不反弹,推动形成风清气正的良好政治生态。抓好党风廉政建设主体责任、监督责任“两个责任”的落实,严格执行“一岗双责”、“一案双查”,使依法用权、秉公用权、谨慎用权成为各级领导干部的良好政治习惯。另一方面,要创新完善激励评价机制。近年来,我们积极推动“岗位对责、绩效对账”,将考核结果与干部选拔任用挂钩,树立了干部在一线培养、从一线选拔的鲜明导向。要按照“三严三实”要求和好干部“五条标准”,进一步深化干部考核评价制度改革,在评价内容上以群众需求为导向,在评价方式上以群众满意度为导向,真正使那些有担当、有作为、有口碑的干部得到重用。

国际短片电影周在甬落幕
四大竞赛单元13个奖项全部揭晓



闭幕式上,中外评委及电影人踏上宁波文化广场大剧院的红地毯。
(周建平 摄)

本报讯(记者南华 通讯员施越草 史碧骅)昨晚,历时6天的首届宁波文化广场国际短片电影周在文化广场大剧院圆满闭幕,“国际短片”、“中国短片”、“纪录短片”、“儿童短片”四大竞赛单元13个奖项一一揭晓。副市长张明华等为获奖者颁奖。

国际短片单元中,最佳电影奖花落哥伦比亚伊万·D·高纳的《肖像照》;最佳动漫奖是德国导演罗伯特·罗伊贝尔的《风》和苏格兰的《我是Tom Moody》;最佳剧情奖是英国的《大多数人》;2个特别提名奖分别授予爱沙尼亚的《飞行磨坊》和英国的《酒吧》。中国短片单元中,特别提名奖给了中国香港的青年导演林昊德执导的《不知与未知》;最佳动漫奖花落中国台湾导演史明辉的影片《寂寞码头》;最佳剧情奖是中国导演郭三皮的《黑短寿》。在纪录短片单元中,特别提名奖是德国和墨西哥合拍的《真相2.0》;一等奖是英国的《特效药》。儿童短片单元中,评审团大奖给了法国的《5米80》;观众奖则花落莫桑比克的《改变》。

刁亦男甬城解码《白日焰火》
本报记者 南华 通讯员 施越草 史碧骅

昨日,作为首届宁波文化广场国际短片电影周颁奖嘉宾,导演刁亦男在文化广场接受了媒体的采访。

今年46岁的刁亦男是陕西西安人,毕业于中央戏剧学院,身兼电影导演、编剧和演员。

问他在导演、编剧、演员中最爱哪个角色,他称“一视同仁”。确实,他的努力使他在各个领域收获颇丰:2002年,他主演的电影《明日天涯》入围戛纳国际电影节“一种瞩目”竞赛单元;2003年,他编剧和导演的处女作《制服》荣获第22届温哥华国际电影节最佳影片龙虎奖;2013年,他编剧和执导的电影《白日焰火》在柏林国际电影节大放异彩,除了擒获“最佳影片金熊奖”,主演廖凡还获“最佳男演员金熊奖”,这也是华人演员第一次夺得柏林影帝。

《白日焰火》讲述了一桩离奇碎尸案引发的警察与杀人犯之间的爱情救赎故事。刁亦男说他喜欢阅读,也爱看央视的法制节目,尤其喜欢黑色侦探小说,《白日焰火》的剧本灵感就来自当年的余祥林冤案。

《白日焰火》的精彩,还在于纵然影片有着跌宕起伏的探案剧情,但也留下了很多悬而未决的线索。刁亦男坦言:“我不喜欢直白地表达,更喜欢暧昧一些,好东西就是要表达一种难以言说的感受,艺术本身就是要去给人体验,而不是给人宣讲一个道理。”

手机扫一扫

“山寨”纸尿布无处遁形

本报讯(记者张正伟 通讯员沈怡 李敏捷)前天,宁波喜度贸易有限公司进口的一批纸尿布贴上了二维码“身份证”,批发商或消费者只需用手机扫一扫,就能知道这批纸尿布的生产商、进口商和有没有经过安全检测。今年“质量月”活动期间,宁波检验检疫局率先推出宁波口岸进口一次性卫生产品防伪溯源监管平台,今后消费者只需通过手机扫一扫二维码,就可以了解进口商品的相关信息。

随着婴幼儿用品市场的迅猛发展,宁波进口婴儿纸尿布等一次性卫生用品呈爆发式增长态势,但“山寨”货掺杂其中。宁波检验检疫局引入大数据分析方法,将进口一次性卫生用品的各类信息整合到一个查询平台上,并生成一个二维码,消费者扫描防伪二维码,就可以知道各类进口一次性卫生用品的名称、产地、进口时间、经销商、报检号、检验检疫证明等信息,实现放心选购。据介绍,目前宁波口岸已有44批次,共计17.7万包进口婴儿纸尿裤加贴了防伪二维码,今后该平台将把女性卫生巾、卫生卷纸等品类加入到该平台。